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Kisiparosok helyzete. 
(V) Nagyszabásu s nagy horderővel 

biró tervektől, országos czélok után való 
törekvésektől, gyakran figyelmen kivül 
hagyjuk amaz apró cseprő bajokat, melyek 
kicsinyeknek tetszenek eleinte, de elhanya- 
golásuk nagy veszedelmet vonhat maga 

után 

Tagadhatlan, hogy valamely nemzet 
virágzó állapotát első sorban az ipar és ke- 

l resl forgalma s lendülete 
adja meg Az is tény, hogy e tekintetben 
sok hala dást láthatni minden téren. Az ipar- 
fejlesztő bizottságok üdvös munkája sok 
hiányt pótolt Székelyföldön is, de a kis kéz- 
műipar, mely bizonyára fontos helyet foglal 
el az ipari termelés terén, nemcsak stagnál, 
de határozott hanyatlásnak indult az utóbbi 

években. 

Székelyföldön hajdan élénk lendületet 
vett a kis ipar s anna minden ágában ha- 
ladás, erősodés s mondhatni virágzó állapot 
állott be. E boldog időszak elmult s minden- 
felől, a hová csak tekintünk, kétségbeesés- 
sel, eredménytelen erőlködéssel, küzelem- 
mel s a kétes jövő iránti bizonytalansággal 

találkozunk. 

A kis iparosok helyzete valóban szá- 
nalmas s fájdalommal tölt el a tudat, hogy 
az itt mutatkozó bajok nehezen orvosolha- 

tók egyhamar. 

A keresetforrás gyenge, a nép szükség- 

leteit a lehető legszükebbre szoritotta. Min- 
dennél fontosabb az, hogy a külföldi ver- 
seny, különösen az osztrák gyáripar ver- 
senye valóságos Damocles kardjaként függ 
kis iparosaink feje fölött, minden perczben 
végpusztulással fenyegetve őket. 

Bármily küzdelmet feits 
rosaink, még sem képesek az olcsón előál- 
litott gyáriiparczikkekkel kiállani a versenyt. 
A közönség, fájdalom, az iparczikk minősé- 
gével keveset törődik, fődolog az olcsóság, 
ezt pedig megtalálja a gyár czikkei 1. A kis 

iparos anyagát drága pénzen vásárolja, e 
mellett fárad, izzad s minthogy oly olcsón 
iparczikkét piaczra vinni nem tudja, habár 
ö 1 Hthatlanul jobb minőséget szol- 

gáltat a fogyasztó közönségnek, áruinak 
ninecs becse, nincs értéke s igy a kereslet is 

gyenge. 
Kivitelről nem is szólhatunk. Ennek 

megölője az idegen áruk versenye, a magas 
beviteli vámok s néhol a megfelelő közle- 

kedési útak teljes hiánya 
Székelyföldön az iparfejlesztés a nép- 

nek életkérdése s nincs egyetlen helye ha- 
zánknak, hol annyira érdekében feküdnék 
az államnak segiteni a bajon, mint éppen 
hazánk keleti részén. A kétségbeejtő ha- 
nyatlás és rossz viszonyok miatt nemcsak 
idegen országokba történik nagytömegü 
kivándorlás, de egyesek teljesen fölhagynak 
iparuk üzésével s más úton keresik boldo- 

gulhatásukat. 
tékamrsaszá g datek, melyek 

a legközelebbi évek áruforgalmi statisztiká- 
ját mutatják. Ha a legfontosabb árukat tekint 
jük, melyek különösen Székelyföldön is el- 
terjedtek, akkor is visszariasztólag s két- 
ségbeejtőleg nagy összegre rug az impor- 
tált osztrák iparczikkak mennyisége, for- 
galma s értéke. Alljon itt például néhány 
adat. Ruházatok, fehérnemü és pipere-áruk 
ban behozatal volt 33 millió s néhány száz- 
ezer. Ebből Ausztriára esik 32 millió. Czipők 

és csizmákban 7.974,000, egyedül Ausztriá- Dastiek csak 

Dól tett ebből a behozatal 7.856,000 írtot. 

enek ki kis ipa- Finom bőrárukban 1.149,800. Ausztriából 

1.058,400 frt értékben. 
: Elszomoritó, hogy még azon iparczik- 
kekből is milliókat halad fölül az Ausztriából 

importált anyag, melyekből hazánk gyárai 

is fedezhetik a szükségleteket. 
: Ily arányu idegen behozatal mellett 
nem csoda, ha a kisipar pang s ha kisiparo- 
: saink munkakedve csökken. Veszélyes lej- 
tőre jutott bizony Székelyföldünkön a kis- 
ipar, ha segitség nem jó kellő időben, a 
pangás a legveszedelmesebb következmé- 

nyekkel birhat. 
: helyzeten az Ausztriával fennálló 
s 1897 ben lejárandó kereskedelmi és vám- 
szerződés megszüntetésével lehetne segiteni. 
Önálló vámterület létesi- 
tésére van szükség, hogy az ország 
közgazdasági érdekei kellő megvédést nyer- 

jenek. 
A marosvásárhelyi iparkamara, mely 

annyira szivén hordja a Székelyföld közgaz- 
dasági érdekeit, megtette a szükséges lépé- 
seket a helyzet javitása érdekében. Hiszszük 
s erős a meggyőződésünk, hogy a minisz- 
terium is megtesz mindent ez irányban. 
Erre kérve kérjük. A Székelyföld érdeke 
állami érdek; a Székelyföld iparának és 
közgazdaságának lendülete az állam erősö- 
désének egyik hatalmas tényezője. 

Budapesti levél. 
Budapesten, 1896. jan. 6. 

Tisztelt szerkesztő ur! 

Falb megjósolja a kritikus napokat, én pedig 
azt a reményemet fejeztem ki, hogy fehér kará- 
csonyunk lesz. Igazam volt s ime az ujesztendő is 
hóval s kemény fagygyal kezdődött. S mi buda- 

1 1 A juk magun- 
kat, mert ha tél, legyen tél; ugy sem tart örökké, 

e 

1896. 
Imádkozzunk. Ma templom mindenik ház 
S oltára benn a magyar szent haza. 
Az áldozat tüzénél lesz ma tisztább 
A honfi sziv s az érzet általa. 
S mig olvadoz a dal, zsolozsma-ének, 
Küszöb se lesz itt, hol nem térdelnének. 

Ne kérdje tölünk senki azt, ne kérdje 
Az ihletésnek ilyen percze mért ? 
Midőn meghajlik minden honfi térde, 
Ki azt nem érti - soha meg nem ért! 
Ha köny ömlik igaz, szent érzeményben, 
Némul az ajk, — oh, hát mit is beszéljen ? ! 

Egy é vez er van a glórjába szöve 
Hös nemzetem immár fejed felett. 
Nézz, nézz reá, merits reményt belőle - 
Egy egy sugárt a más ezerre vet 
Van jog reá: örökre azt a földet 
Vérváltságképpen birjad, örököljed!... 

Sorsod kemény vala. Nehéz tusákon 
Oh, hányszor fáradott ki hős karod. 
Fejlett kalász ringott tetőn, rónákon 
Talán a föld is rá vért izzadott? .. 
Oh nem a föld, a nép erére támadt 

S vért vett, miként a pelikán fiának. 

Mióta hét délezeg magyar vezérnek, 
Kifolyt a vére hősi esküjén, 
Azóta hejh, folyónak, lassu érnek, 
Könyben és vérben vize nem szegény. 

A honfi ha eltért az ősi néptül, 
Abban csupán - meghal most eskü nélkül. 

Ne jőjjön erre senki hát, ne jöőjön, 
Hazánk határin tilalomfa áll. 
Kardot se fen még e hazai földön 
S jutalma már is százszoros halál. 
Tépett rubája sem szakad le róla — 
Nem kell ide más ország bujdosója ! 

Fehér lovon, nyergen, aranyos féken 
Hazát a magyar senkinek sem ad. 
Ne látta volna annyi gyáva népen, 
Ma azt se tudná– mi a hódolat. 
Alpár, Byzánc és még sokannyi, sorba, 
Egész regéket beszélhetne róla. 

S beszélne csak a rög künn, s e hazában, 
Mozdulna meg csak lenn az Adria!... 
(Magyar dicsőség, hejh, ott is hazád van, 
Hová karunk nem nyujthatjuk ki ma.) 
Mozdulna csak, beszélne most a tenger, 
Sok hősi nép megtelne félelemmel. 

.Volt gyásza is a dicső, büszke multnak, 
Rajtuuk söpört a duló áradat. 
A versengőket kérdé: mit tanultak 
Bősz párttusák, gyilkos viszály alatt ? 
Majd honfi kézre fröcscsent honfi vére, 
Jegyzett Klio, hivé — végére ére. 

Nem ért. Az eszköz változott a kézben, 
A kard hüvelyben más időkre vár. 
Megi 1 vagyonban, hirben, fényben 
Munkán e nép, edzett a karja már. 
Alkot. teremt az ész, mert érti, látja : 
Fönségesebb leszuj honfoglalás a., 

A ki ohajtja látni munkalázban 
E nemzetet, az jöjjön most ide. 
Ha izzadoz nagy és szeunt alkotásban, 
Aczélos karja könnyen törli le. 
Jövő időknek vágyait keresvén, 
Munkás kezében testet ölt az e s z mény. 

Jöjjön ide az is, a ki hazátlan, 
Ez ég alatt itt jó hazája lesz, 
Hanem előbb verjen le a határban 
A sarujáról minden porszemet. 
Az a szokás itt immár ezred éve: 
Hazai föld kebelbe - szemfödélre. 

Hazai fold, a hosszu ezer évbe' 
Alattad hányan porladának el, 
A kiknek lelke a Hadurhoz térve 
Velünk vigad ma, velünk ünnepel?!.. 
Tudom, megzendül fenn ma a karének, 
Hol trónja van magyarok Istenének. 

Alléluja ! Áldozzatok az Urnak 
Jó honfiak harangzugás között. 
Vonásain már nyoma sincs a bunak, 
Hungária ma fénybe öltözött. z 
Szivárványszin sugári szebb napoknak, 
Sejtő lelkünkben már is ott ragyognak. 

Imádkozzunk. Ma templom mindenik ház 
S oltára benn a szent magyar haza. 
Az áldozat tüzénél lesz ma tisztább 
A honfisziv s az érzet általa. 
S mig olvadoz a dal, zsolozsma-ének, 
Küszöb se lesz itt, hol nem térdelének. 

Tarcsafalvi Albert. 
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mert: enn der Winter 
doch Frühling werden. 

Ha megkérdenők az egyeseket, hogy mi jót 

hozott nekik az ujesztendő, 90 százalék bizonyára 
azt felelné, hogy csalódott. Mert az ujév csak foly- 

tatása a réginek, egyik olyan, mint a másik, a jót 

egyik sem osztogatja nagy bőséggel. Hacsak azt 

neen so dráut, es muss 

nem tartjuk kellemesnek, hogy január 1 én boldog 
boldogtalan meggratulálja az embert; ilyenkor 
soha nem látott emberek jönnek a legjobbakat 
kivánni s ez oly őszinteséggel történik, hogy azon- 
nal zsebünkbe nyulunk, hogy a jó kivánságot vi- 
szonozzuk. Csah 10 fillérrel adjunk kevesebbet a 

megszabott összegnél, lenne nekünk; egész éven 

át kellene szégyenkeznünk a ujtó tekintetek 
miatt. Hogy ezt elkerüljük, iakább megsarczoljuk 
magunkat s mintegy fizetünk. Igaz 

hogy meg lehet váltani, de a kiadás csak annyival 
több, mert azért más helyen kell fizetni mégis, de 

legalább a jótékonyságnak is áldoz az ember a 
megváltással. 

eghozta az ujév Rudnay főkapitányt. Küzd 
a kezdet nehézségeivel, de azér kiváló erő 
lehet belőle. Valami nagyon nem fogják szeretni, 
föispán korában is csak akkor szerették már, mikor 
eljött főkapitánynak. A mai politikai viszonyok 
között bajos is kedvelni olyan embert, ki vala- 
mely intézmény élére basának van oda rendelve 
s ha valaki mindamellett meg tudja magát szere- 
tetni hogy ne mondjam, gyülölt állásában, abban 
a köteles tulajdonok mellett sok kedves vonás is 
megvan. Képzeletem szerint legalább nagyon ke- 
vés főispánt szeret a megye közönsége s ez köny- 
nyen érthető. Hát Nopcsa intendánsb miért nem 
szeretik ? Mert csak igazgat ug a hogy, kibo- 
csátja a dé s mintha arra 
törekednék, ogy embereit s a nagy közonséget 
minél elégedetlenebbekké tegye. De melyik inten 
dánst szerettek ? Egyiket sem igazán, mindegyik 
működését gáncsolták, vagy nevetségessé tették, 
különösen a napilapok. 

em lesz gyujtó monopolium, csak nagyobb 
mértékben fogják megadóztatni. A vége azonban 
az lesz, hogy az elárusitást az állam veszi kezébe. 
Gsodálkozhatunk, hogy eddig még nemtörtént meg 

A tanács 11 órára akarja tenni a kapuzárás 
e s a lépecsőházak éjjeli világitását akarja el- 
endelni. Ha megvalósul, el lehetünk rá készülve, 
hogy más uton módon, kártalanitják magukat Job- 
badán Mihályék, persze a lakók rovására. Mert 
nem kell félteni a czerberusokat, tudják ők jól a 
meggazdagodás föltételeit. 

most még egyszer minden jót kivánva ez 
ujesztendőben, maradtam a t. szerkesztő urnak 

kész hive: –h—a. 

még 

Előfizetőinket ké gyak, hogy az illető 
postalvivataloknál sziveskedjenek haladék 

nélkül me gaj itani előfizetésüket, mivel 

EKEL U D VA HE 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Tekintettel a Budváron felállitandó millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s abefolyt 
adományokat hétről-hétre ny tázza. 

Ujabban adakoztak Tamás Lajos ipartárs. 
elnök 338. ivén: Zakariás Antal 1 frt, id. Dézsi 
Antal 50 kr, Panajot Mihály 30 kr, Zakariás 

Ignácz 20 kr, a kordoványos ipartársulat 2 Éfrt, 
összesen 5 fri 20 kr. Kóródi Jenő adótiszt 829. 
ivén Rimaszombat 1 Ért 6ő kr, Sebestyén Imre 

aljegyző 347. ivén Nagy Szeben ő ö frt, dr Lukács 
Jozsef p. dü. fogalmazó 327. ivén Brassó 10 frt. 
Fogadják hazafias filléreikért a mill. bizottság 
hálás köszönetét. Főösszeg: 2817 frt 87 kr. 

— Hangversenyek A főreáliskola tanári tes- 
tülete elhatározta, hogy részben az Hötvös-ön- 

képző, részben a tornaversenyre fölránduló ifjak 
segélyezésére egy tánczczal egybekötött nagyobb 
szabásu hangversenyt rendez. A hangversenyhez 
való előkészületek folynak s a műsor változatos- 
sága kellemes élvezetet fog nyujtani a közön nség- 
nek. A Weinberger Fánni igazgatónő vezetése 
alatt álló felsőleányiskola is rendez egy énekes 
hangversenyt az iskolai szegény tanulók főlsegé- 
lyezésére. A hangversenynek nagy érdeket kölcsö- 
nöz az, hogy a növendékek drVáradi Antaltól irott 

s Poldini Ede által zenére alkalkalmozotts Vad- 
rózsas czim alatt ismeretes, ÉEnekes tündérjá- 
téke-ot adnak elő; ezenkivül egy kis vigjátékot. 
E hangversenyen Pongrácz baronesse is közre- 
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A biobliai József története. Ez az iskolai 
dráma mult vasárnap is oly szép számu közönsé- 
get vonzott össsze, ho y szinte kötelességünk má- 
sodszor is vissz térni a darab méltatására. A me- 
séjét ismeri gyer mek és nagy egyaránt, s mégis 

érdekes, lekötő figyelmet ébresyt s a plasztikai 
csoportosulások által szinte ujság ingerével vonz 

s hat meg. Különösen pedig kritikailag három 
A mi a thema fel- 

magy on s komob- érzékeny 
alán tán hosszu 

is főleg kis gyermekek számára Hat felvonás 
mindenesetre számot tevő időt vesz igénybe s drá- 
mai szabály szerint sem megfelelő; pedig, hogy ily 
állásponton indult meg az iró s öntudatosan raj- 
zolta meg nem csak József sorsát, mint központi 
eszmét, hanam sok műértékkel motiválta Jákob, 
Pharao, a bő csek s a tizenkét testvér határozott 

drámai jellemeknek benllő alakjait is: az kétség- 
telen. Kiválóan sikerült jelenetek: József szinte 
sirásra biztató monologja börtönében; midőn Já- 
kob megkapja fiának ruhafoszlányait, mikor fel- 
feddi magát József testvérei előtt. Az az egy pár, 
nagyon találóan és kellő helyen betoldott komikus 
élez is az iró szerencsés invencziója mellett bizo- 
nyit; az egyiptomi bölcsek kifigurázása s hivatals 
áhitó kiváncsiságuk lefőzése homeri kaczajt 
keltett még a nagyok ajkán is. A mi a dekoratio 
vagyis a külső hatás kellékeit illeti, minden birá- 
laton felül áll az a sok szép kulisszadisz, melyeket 
több hónapos munka eredményeként a szer/ő, 
mint rendező is kiállitott. Minden izében, alakjá- 
ban és szinében alapos mélyreható kulturhistorai 

mai látszanak. Ilyen Pharao 

mérl 

dolgozását il eti, 

müködik egy hegedü-szolóval. 
rendezésére dr Vajda Emil tanárt kértek fel. A 
tündérjáték scenirozására Fankovich Gyula ta- 
nárt nyerték meg. 

— Bálok, mulatságok. Már-már azt hittük, 
hogy a tavalyi tánczkedv (városunkban egy télen 
22 nagy bál volt) csokken oly esendeon léptű k 

be Carneval hereze 
előhirnökei mégis jelentkeztek. Ty hirül adhat- 
juk, hogy a helyben állomásozó fcs. és kir. 82-ik 
gyalogezred altisztjei febr. 1-én tánczestélyt ren- 
deznek a Budapeste szálló nagy termében; a 
korcsolyaegylet is rendez egy bált; az ev. ref. 
collegium is megtartja jól sikerülő tánczmulatsá- 

gát. – A helybeli iparos önképző és betegsegélyző 
egylet f. évi február hó 8-án saját nagytermében 

iparos bált rendez. Az 50-es tagu rendező bizott- 

ság a bál érdekében a kellő lépéseket már meg is 
tette. A bizottság élén Csillag József elnök, Fe- 

renezy János pénztáros, Fiseher Ferencz ellenőr 
és Klör Vilmos jegyző állanak. - Szóval bele jö- 
vünk a régi kerékvágásba. 

- Zenés korcsolyázás F. hó 8-án a helybe eli 
egylet zenés korcsolyázást rendezett 

a jég pályán, melyet a közönség szépen látoga- 
tolt. Nagyon helyesen cselekszik az egylet az 
ilyenek rendezésével. A közönség kedveli e mu- 
latságot s az egyleti élet is fölfrissül egy kissé 

ez által, Jövő számunkban egy kis névsort köz- 

lünk halifax hiveiből, kik a jeégpályát szorgalma- 

san látogatják. A önség érdeklődése különben 
napról napra fokozódik. 

kö 

egész udvarának a népe, kezdve a királyon, az 
udvarmesteren, a testőrön, a hieroglyphes oszlo- 
pok s Osiris alakjáv végig egészen az udvari disz- 
hintó, lovak és trón természet, korhü megfestéséig. 
Épen ily kedves benyomaást tettek a pazar görög- 
fenynyel s találó jelmezzel produkált élőképek is; 

szinte nam akart megválni a szem a mély nyomo- 

kat hagyó tündéri jelenetektől. Ilyen szép volt a 
többek közt Jákob-létrája, József fölmagasztalása 
s főképen Jákob halála. Ugyanis angyalok karától 
környezve férfiak s az öreg Jákob fiai rendre já- 
rulnak elébe, hogy atyjuk végső áldását vegyék; 
utolsónak Juda megy, kit miután megáld s eközben 
az ismert bibliai profécziát mondja, mely szerint 
az ő nemzetségetől nem vétetik el a királyi pál- 
cza: hanyatt dol Jákob és meghal. Igazán csinos 
jelenés. És a gyermekek ezt a hosszu darabot 
könnyeu, bámulatos haugsulyozással és szabatos 
gestussal, nagyoknál is alig elérhető szinpadi 

fesztelenséggel játszták meg, mely siker a rendező 
végtelen türelmének tudható be. Hálás köszönet 
illeti meg nyilvánosan is a szülőket kik a költsé- 
ges rnházatot készitették. Valóban kár, hogy az 
intelligens osztály ból oly kevesen nézték meg, 
pedig hát ugy a történet, mint a kulturczél s a 
végzett munka elismerése közös minden társa- 
dalmi s felekezeti szinezettel. 

— Figyelmeztetés. A helybeli jótékony nő- 
egyletnek ez évi első fillérestélyét közbejött aka- 
dály miatt e hó 8-áról 15-ére kellett halasztania. 

A illérestélyek ezután is hetenként szerdán a 

lősleges y t nem k 

Egyuttal a hátralékosokat is s kérjük hát- 

ralékaik szives kiegyenlitéséré. 

A kiadólvivatal. 

Az önkéntes. 
– Irta: Gagyi Dénes. 

(Folytatás.) 

- Gyerekek, az angyalát! — törte meg Nag 
Béla a — ilyen gericht elé nem alitottak 
rajtunk kivül még senkit, ha főbe lövetnek sem 
bánom, legalább fennmarad a hire, hogy az itélet 
kihirdetése után katona banda fujt le a szegény 
önkénteseknek, nem egy rongyos baka hornista s 
a szép asszonyok zokogása kisért, mig a profosz 
ránk zárta a lakatot. Hiszen ugy van. Nem hall- 
játok a 31 esek bandáját? Eppen a Gott erhaltét 
fujja s nem látjátok mennyi gyönyörű kisasszony 
megy fel? Azt akartam életemben mindig, hogy 
ilyenformán távozzam ez árnyékvil gból s ime, 
alighanem teljesül. 

Nem folytathatta tovább, mert visszatért a 
főhadnagy. 

– Jertek csak utánam — kiáltott feléjök - 
s egyszerre két lépcsőt is átugorva, szaladt fel az 
emeletre. Az önkéntesek nyomában voltak minde- 
nütt. A mint az első emeleti folyosóra értek, Hel- 
lebéry egy olyan hosszu elnyujtott haltott kom- 
mandirozott, mintha az egész tüzér-brigád galop- 
pirozna utána. 

A fiuk m mint a czövek, még léleg- 
zeni sem merte 

— Kinek nincs pénze? — szólt mosolygó 
arczczal. 

A hadfiak közül egy se tudott mukkanni, 
mert fele azon törte a fejét, hogy mi az ördögnek 
jó a pénz egy, féllábbal már a garnison-árestomban 
lévő önkéntesnek, a másfele előtt meg a titokza- 
tosság leple foszladozni kezdett, természetesen 

n 
nem tudták mi fog velük történni; de e 

látni. Végre a kis Stern bátorságot véve magának, 
összecsapta exbra-csizináján a sarkantyut, meg- 

kérdezte 
pénzök mikénti állása felől tudakozódni ? 

Hellebéry csak elbámult. 
– Hát mivel mulattok, ha nincs pénzetek ? 
Az önkénteseknek most plane az eszük an 

meg, hogy mulatásról beszél a főhaduagy. Ez 
mintha szemükből olvasta volna ki sordeletukat 
folytatta : 

Persze, hogy mulatni jöttünk, ma van a 
tiszti- kaszínóbé s én titeket a tábornok brigadéros 
ur megbizásából vezettelek ide. 

Mind a heten ugy érezték magukat, mintha 
valami gonosz álomból költötték volna fel, kezükbe 
nyomván egy-egy konyakos flaskát, hogy no 
igyatok. 

Martonossy örömében nagyot ugrott s ugy 
meglökte az előtte álló másodévest, hogy ez Hel- 
lebéryre tántorodott. 

- Egy éves önkéntes, altüzér Martonossy - 
szólt komolyan a főhadnagy, — ön illetlen maga 
viseletéért holnap rapportra jön. 

Igen is főhadnagy ur, holnap rapportra 
De alásan jelentem, nincs pénzem, mindőseze 80 
krajezárom, ezzel pedig gyengén lehes mulatni. 

Martonossy mellé mindjárt sorakozni kezdtek 
a többiek is, kinek tiz, kinek husz forint kellett, a 
kis Sternnek még ez sem volt elég. Hellebéry kielé- 
gitett mindenkit, csupán azt kötötte ki, hogy else 
jén fizessék vissza, mert ő nem akar senkinek hi- 
telezőie, adósa lenni. 

g egyet. Lelketekre kötöm, hogy csak 
az olyan szabad tánczoltatni, a kik . 
hogy is mondják csak magyarul ? . no. 

—– Petrezselymet árulnak, ignzítá ki Marto- 
nossy. 

- az. Megértettétek ? 
— Igen is főhadnagy ur, penemett az egyen- 

ruhák alol. 

, hogy miért méltóztatik a vutragy ar ur Na, most jerünk be. 

Elől Hellebéry, ntána meg a növendékei, az 
előirás szigoru betartása melletb bevonultak a 
bálterembe. Az ajtóval szemben, egy nagy emel- 
vényre voltak a védnőkök zsölyé kelálbsa Köz- 
ből ült a hadtestparancsnok, jobbról a mi brigadá- 
rosunk, Hundelshausen frelharr von und zu Hun- 

d und E generális ur, balról 
meg egy gyalogsági tábornok. 

A mulatni vágyók csoportokká verődve, 
nevetgéltek s mindenki igyekezett magát érde- 
kessé, feltünővé tenni, maga felé forditani a köz- 
Egyelmet. Ki-ki oda ment, hová szive és hajlama 
vonta. A hizelgő udvarlók ép olyan szaporasággal 
teremtek, mint a kártyaasztal megszokott vendégei. 

A zene rákezdett egy keringőt; a párok szé- 
ditő sebességgel repültek a sima parketten; a fér- 
fiak karja szorosabban simult a tánczosnők karcen 
dereka körül, a csábitó ajkak forró lehellete elbó- 
ditotta a sziveket, a bizalmas suttogás, a biztató 
kézszoritás és reményt nyujtó pillantások derül- 
tebbekké tették az arczokat s féktelen jókedv 
ömlött el az egész társaságon. 

A mi barátaink még mindig álltak és irigy- 
kedve néztek a tömegre. Az ő számukra még nem 
adatott meg a tánczolási engedély. Csak soká ne 
késnék. 

Egyszerre előtünik Hellebéry, egyenkint 
szólitgatván fiait, hogy tánezosnőt szerezzen szá- 
mukra. Belevegyültek ők is a tánczolók közé s 
nem igen nézték másodszori választáskor, hogy 
kik árulnak petrezselymet, kik meg a csinosak, 
hanem válogattak kedvük szerin 

A főhadnagy, e tábornok urral 
beszélgetve, gyönyörködő pillantásokat vetett ki 
válogatott önkénteseire, kik emitt egy baka-kadét, 
amott egy furvézer- ne másutt ismét valami 
gy k ol valakite 

(Folytatjuk. 



szombaton: 

A szám 

gudadapesteszállóház n
agytermeben lesz- 

nek, melynek deszka burkolatát a bérl
ő, tekintet- 

tel a köszöbön levő nőegyesületi és f
arsangi tán- 

czosmulatságokra, tetemes költséggel kijavitat- 

ván és bevonatván, p tessé es még a foko- 

zott igényeknek is teljesen megfelelővé tétette.
 

2 Kettős aranymenyegző. Igen örvendetes, 

nem mindennapi eseménynek volt a tanuja Ze- 

telaka községének népe folyó hó 2
 án. Két tisz- 

tes pár ünnepelte arany-menyegzőjét: Miklós 

Ferencz és fogarasi Orbán Rózalia s Márton 

Ferencz és Mezei Zsuzsán
na. Az ünneplők meg- 

jelentek az Ur oltáránál, a hol aztán az egyház 

ujból áldását adta reájok. A jubilánsok oröm 

könnyek közt távoztak. El
jenek sokái 

Aa korcsolya egylet választó ülése. A hely- 

beli korcsolya-egylet f. hó 5 én választmányi 

ülést tartott dr K o vá cs Mór elnök vezetése 

mellett. Örömmel hozza 
köztudomásra, hogy a 

tagok száma folyton növekedik. A
 választmány 

meghatározta az egyl. szolga fizetését, tov
ábbá 

i biztosok névsorát. E sze- 

hétfőn: dr Vajda Emil és 

; kedden: Herszényi és Diemár 
Kovács Mór, Elorián Kristót, 

Valentsik Ferencz, l 

énteken: dr Kovacs Mór, Török Bódog; 

ito dr Vajda Emil, Hoffinann Sándor, 

vasárnap: Florián Kristóf és Farczády Lajos 

A pénztáros jelentése is örömmel tudomásul vé- 

tetett. 

Álarczos bál A helybeli 

f hó 3-án tartott ülésén elhatáro ta, hogy 

kott álarczosbálját az idén is megtartja. 

hirnevü bált febr. közepe táján 
rendezik. 

Zene a jégen. Ma délelőtt 11-1 óráig 

ismét zene lesz a jégen. Tagok 10, nem tagok 

30 krt fizetnek. 
Uj mű. Borbóly Sámuelnek a székelyke- 

reszturi tanitó-képezde igazgatój
ának sajtó alatt 

van az .intézet 20 eves története
s cz. műve. Az 

érdekes mű szép kiállitásban lap
unk nyomdájá- 

ban jelenik meg. 

Fillérestély. A helybeli iparos ön
képzőkör 

f. hó 13-án, azaz holnap fillérestélyt tart, mely- 

nek műsora: 1) Zene. 2) Pávo ka Marika szaval. 

83) dr Vajda Emil hegedül. 4) Biró
 János szaval. 5) 

dr Rozsa Géza felolvas. 6) 
Hann Pepi szaval.7)Carl 

Ferencz czimbalmoz. Rendezők Fischer Ferencz 

elnöklete alatt Czimbalmos Anna, Sch
uller Sarolta, 

Barkóczi Albert és Szebeni Antal
. 

— Meghivó. A székely udvarhelyi
 kereskedő 

ifjusági kör f. hó 25 én tartja meg IX évi rende
s 

közgyülését, melyre a kör összes alapitó, rendes
 

és pártoló tagjai tisztelettel meghi
vatnak. Tárgy- 

sorozat: 1) Élnöki megnyitó. 2) Mult évi száma- 

dások bemutatása. 3) Költságvetés 1896 évre. 

4) Előértekezlet Budapesten a kereskedő ifjak 

által rendezendő országos congress
uson 2 egyleti 

tag képviseltetése iránt. 6) Tisztujitás. 6) Indit- 

ványok. Persián János, elnök, Sterba Ödon, alel- 

nök, Csató Imre, jegyző. 

- Letört bimbók. Özv. Husszu Emil
nét szül. 

Oláh Annát, ki nem rég temette el férjét, és a, 

fájó szivseb még nincs is behegedve, máris uj 

csapás érte. F. h. B- én, ! 
Margit, életének 12 ik évében, hosszas szenvedés 

után jobblétre szenderült. A keserg
ő anya viselje 

az öt ért ujabb csapást lelki erő
 ei s találjon némi 

vigaszt abban a tudatban, ho
gy gyászában öszinte 

részvéttel sokan osztozkodnak e városb
an.- Péter 

Erzsi életének 4 ik évében, mint szüleinek egyet- 

len öröme s most vigasztalhatlan fájdalma, f. hó 

6-én, szintén meghalt F.-Boldogass
zonyfalván. 

— Kamarai teljes-ülés. A maros vásárhelyi 

kedelmi és iparl rendes teljes-üléséb 

mult év decz. 20 án tartotta meg, melyről szóló 

i ökönyvet küldték lapunknak is. A teljes- 

ülés tárgysorozata következő volt : 1) Elnöki köz- 

lések. 2) A keresk. miniszter leirata a göngytár- 

gyakra vonatkozó határozmányok tárgyában. 3) 

Ugyanazon min leirata Sepsiszentgyőrgy város 

piaczi dij szabályzata tárgyában. 4) U. min. leirata 

a statisztikai árunyilatk tok kiállitása tárgyá- 

ban. 5) A m. kir. államvasutak kolozsvári üzlet- 

vezetőségnek válasza az árunyilatkozat
ok kiálli- 

tása és az áruk kiadása tárgyában, 6) Bízottsági 

véleményes javaslat az Ausztriával fennáll
ó vám- 

Pagliardi Ágost 
Gyula; szerdán : 
csütörtőkön : dr 

tüzoltó-egylet 
szo- 
A jó 

község husvágás 

íránti határozata tárgyában. 8) Bizottsági jelentés 

a füszer-, gyarmatáru- és detailkereskedőknek 
de- 

7 tartott országos kon- 

gresszusáról,. 9) A sepsiszentgyörgyi pánzügyigaz- 
gatóság megkeresése az ita mérési-adó és ileték, 

czukorfogyasztási adót kivető bizott- 

sági tagok választása iránt. 10) Inditványok Ma- 

rosvásárbely sz. kir. város vámdij szabályzata 

ügyében. 11) Jelentés a kamara ügyforgalmáról. 

12) Elnöki visszapillantás a kamara lejárt ő éves 

ciklusára. Az ülésen Tauszik B. Hugó elnőkölt. 

Jelen voltak a kereskedelmi osztályból: Biró 
Sándor, Eckwert József, Harmath Sándor, Rei- 
chardsperg József, Schwarz Zsigmond, Stupiczky 
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én, d. e. legidősebb leánya, 

Béla, Törpényi János ur; iparososztályból : Szabó 
István alelnök, Andrássy Imre, Csiszér Albert, 
Kiss János, László Samu, Nagy Imre, Petelei Já- 
nos, Sulcz József, Soós Pál, Váradi Márton, Vill- 
mann György beltagok. Szász József kültag, Nyá- 
rád-Szeredáról. Burger Albert, Gáspár Gyula, 
Kovács Ferencz levelező tagok. Sz. Szakács Pé- 
ter titkár és László Gyula, másod-titkár. 

— Öngyikosság. J a n k o v i e s Gyula 25 éves 
róm. kath. bádogossegéd f. hó 6 án az épités alatb 
lávő kisdedovóda nagy termében sziven lötte ma- 
gát. Tettének oka ismeretlen hátrahagyott leve- 
lében annyit emlit Jankovics József bátyjának : 
megbocsáss, te tudod ezt miért teszem.9 Való- 
szinű, hogy a megboldogult gyógyithatatlan be- 

tegsége miatt lett öngyilkos. 
— Sebes hajtás, Máréfalvi Ilonka Dani folyó 

hó 8-án a mint haza tert lovai közé csapott, a 
megvadult állatok a templom előtti téren egy 
alig 12 éves leánykát halálra gázoltak volna, ha 
Bokor György negyed kapitány közbejötével se- 
gitség nem jö. Nevezett kapitány a tettest fel- 
vezette a rendőrséghez a hol, Feleki Pál alkapitány 

szigoruan meg is bü tette. 

—- Meghiusult lopás. Szombatfalván tartoz- 

kodó Antal János munkás f. hó 5-én éjjel 11 ór 

kor a vasuti raktár helyiségébe akart betörni, 
hogy az ott elhelyezett szállitmányból szálli yból valamit 

ellophasson. Terve azonban nem sikerült, mert az 
ottani alkalmazott éji őr kellő időben észrevette 
s letartóztatta, még az nap folyamán a rendőrség- 

nek átadta, a hol méltó büntetését meg is kapta. 

Tamás Pálné sz. Lukács Anna életének 
37-ik, házassága 18.ik évében, rövid, de fájdal- 

mas szenvedés után f. hó 10 én d. u. 1], 4 óra- 
kor elhunyt. Temetése ma d. u. 2 órakor lesz 
Oroszhegyen. Béke poraira ! 

— Az államvasutak és a gyögyszerum. Miután 
a difteritisz elleni gyógyszerum használata sike- 
resnek bizonyult, a m. kir. államvesutak igaz 
gatósága megengedte, hogy a Behring-féle 
gyógyszerumot a vasuti orvosok alkalmazottak- 

nak difteritisz esetekben a betegpénztár terhére 
rendelhessék. 

— Téli lovarda. Mózes Károly igazgatása 
alatt álló lovarda társulat jeles előadásait fájda- 
lom csekély részvét mellett tartja; pedig a nagy 
költséggel fönntartott társulat, mely igazán jeles 
erőkkel delkezil gérdemli a pártfogást. 
Spisz légtornászata ; Jenő és Samu csinos lóug- 
rásai; Mis Fóra lovaglása; az igazgatónak aá ló- 
idomitás terén mutatott valóban szép mutatvá- 
nyai stb. gérdemlik a méltánylatot s dicsére- 
tet. Ezenkivül a lovarda fütve van s a külső hideg 

daczára bennt a levegő elég meleg s hüléstől nem 
félhetni. A lovaglási oktatást is nyerhet bárki. 
Marcelli ur a kitünő lovas szivesen ad órákat az 
alapos műlovaglásból. 

— Állatok mérlege. Ferencz György barom- 
piaczon levő vendégiőjében egy mérleg van, 
mely állatok megmérésére igen alkalmas. A mér- 
leg 5-10 kr. dijért használható. Igen ajánlatos 
a vásárlóknak, mert ily uton könnyen meghatá- 
rozhatják az állat sulyából annak értékét. 

– A Czimbalom családi körbenx cz. zene 
folyólrat L, II., III és IV. évfolyamának legérté- 
kesebb számai leszállitott áron szerezhe- 

tők be Beteg Pál zenemü-, papir. és nagy 
ny ány-raktárák Székely-Udvarhelyen, 
hol a irodalom legkiválóbb ujdonságai állandó 
raktáron vannak a Rózsavölgyi és társa legelső 
zenemüű kiadóktól Budapestről és bár hol megje- 
lent zenemű eredeti áron kapható. 

— Helyreigazítás A Székely-Udvarhely mult 
1895. decz 29-en kiadott 58. száma vezérczikké 
ben a vidéki dolgozó társak felemlitése alkalmá- 
val De ák Gyula mint zetelaki lakos van kitün- 
tetve, holott ő Felső-Boldog falván lakik. 

— Tánczestély. Az óczfalvi olvasókör f. hó 
4-én sikerült tánczestélyt tartott, saját egylete 
javára. Az összes bevétel volt 36 frt 30 kr, a ki- 

adás 18 frt, maradt tehát az egylet czéljaira 18 frt 
30 kr. Felülfizettek a következők : Biró Sándor 
Székely Udvarhelyről 1 frt. Panajot Mihaly 50 kr. 
Barabás Mózes vágási körjegyző 25 kr. Péter 
Mózes, felső boldogasszonyfalvi tanitó 2ő kr. Péter 
Áron, mikló falvi tanitó 60 kr. Sándor Lajos, 
miklóstalvi tanitó 40 kr. Orbán Imre, szent már- 

toni tanitó 25 kr. Salamon József, kereskedő 

Székely Udvarhelyről 1 Íírt. Mohán György Szé- 
kely-Udvarbelyről 40 kr. Bedő Andras, bikafalvi 
lelkész 90 kr. Péter János ő kr. Nagy Mózes 5 kr. 
Bede János ő kr. Pál Tamás 10 kr. Gábor Ferencz 
ö kr. Szabó Józset, óczfalvi asztalos 380 kr. A fe- 

felülfizetőknek, valamint Biró Sándor urnak, a 
ánczt ért, köszö az egylet nevé- 

ben Szabó Jozset, egyleti elnök. 
— tHajozási és halászati kiállitás Kielben. A 

á lyi kedelmi és i 1 z árb mar s 

érdekeltek tudomására hozza, miszerint Kiel- 

Den 1896 ban nemzetközi hajózási és halászati 
kiállitás tartatik, a melyre a bejelentések 1896. 
évi januir lő-éi é) gadtbatnak el. 

3 oldal. 

— Születés decz. 22-31-ig kettő; okt. 1-től 
decz. 31-ig 65, ebből régebben született, de ne m 
volt megkeresztelve : 6. 

— Halálozás. Illyés Mária, cséléd, 17 éves, 
r kathb. Szombatfalván, tüdővész. Szabó Róza 
özv. Moldovay Ferenczné, ev. ref. 46 éves, mell- 

hártyalob. Csendőr Lajos, r. kath 11, éves, ron- 
csoló toroklob. Október 1-től deczember 31-ig 
meghalt : 42. Az év utolsó három hónapjában te 
hát 17 tel több született mint meghalt. 

— Házasság. Október 1-től decz. 31-ig há- 
zasság : 8. 

— RÖVID HIREK. - Udvari gyász. Frig y e s 
Vilmos porosz kir. herezegért az udvari gyász 
e hó 9-étől kezdve hat napig fog tartani. - 
Ferencz Ferdinánd főherczeg Az eddigi rendelke- 
zések szerint, osztrák esztei Ferenoz Ferdinánd 

főherezeg folyó hó 15- ike táján elfogja hagyni 
Egyiptomot, ha egészségi állapota és egyéb kö- 
rülmények engedik, s a legnagyobb inkognitó- 
ban Palesztinának veszi utját. A főherczeg nilusi 
utacása kedvezően folyt le. Egészségi állapota 
az ujabb időben valamivel javult. – A képviselő- 
áz az idén az első ülését e hó 9-én délelőtt 10 
órakor tartotta. - Bánffy az özvegy trónörökösné- 
nél. Bánffy Dezső báró miniszterelnököt Stefánia 
özv. trónörökösné külön kihallgatá fogadta. 
— Vilmos császár Budapesten. Vilmos német csá- 
szár a milleniumi kiállitás alkalmával Budapestre 
jön. Vilmos császár, ha Budapesten nem talál- 
kozik Károly román királylyal és nejével, a kik 
szintén meglátogatják ezredéves kiállitásunkat, 
az esetben kirándulást tesz Bnl be és Sinaiá- 
ban meglátogatja őket. - Darányi javaslata. Az 
uj földmivelésügyi miniszter beterjesztette a 
filloxera által elpusztitott szőlők felujitásának 
előmozditására czéólzó törvényjavaslatát. E ja- 
vaslatban igen lényeges és messzemenő előnyö- 
ket szándeokszik nyujtani a filloxera által elpusz- 
titott hegyvidékeknek. Ezen előnyök két részből 
állanak és pedig szőlövesszöknek és sző- 
lőoltványoknak méltányos áron való ki- 
szolgáltatásában, másodszor: olcsó kölcsö- 
nök nyujtásában. — Zichy Jenő grót második kau- 
kázusi expedicziójával rendkivül fárasz ó és sok 
viszontagsággal járó utazás után Ekaterinodárba, a 
ubáni terület székhelyére érkezett. Állandóan 

17 fokos hideg mellett s nagy hófuvások követ- 
keztében járhatatlanná vált utakon a társaság 
csak igen lassan juthatott előre; mindazonáltal 
Zichy gróf és kisérői teljes jó egészségben ér- 
keztek meg Ekaterinodárba, a hol két napi pi- 
henőt tartanak, hogy azután az utat Halstiokba 

folytathassák. - Képviselőválasztás. Körmöndön 
Chernel Györgyöt képviselővé választották 

- Szerkesztői űzenet. Ifj. Széll Géza Ko- 
lozsvárott. Az előfizetést megkaptuk. Szives 
ajánlatának beváltását kérjük. 

HIVATALOS RÉSZ. 
— Udvarhelyvármegye főispánjától. — 

Sz. 503-965. főisp. 

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. 
A kormányzásomra bizott Udvarhelyvár- 

megyébe, a székelyl buri Igabirói hivatal- 

nál üresedésbe levő, s 400 frt fizetés és 60 frt 
- gya 

kornoki állásra pályázatot nyitok. 
Az ezen állást elnyerni ohajtókat felhivom, 

hogy az 1883. évi I. V-ez. 3. §-ban előirt okmány- 
nyal felszerelt kérésököt foly ó évi febr- 
10-éig hozzám adják be Székely Udvarhely, 
1896. január hó 4-én. 
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HIRDETÉSEK. 
Mikó Árpád, s. k. főispán. 

Szám: 3649–895 tkv. 

Mirdetmény. 
Véczke község telekkönyvei birtokszabályo- 

zás következtében az 1869. évi 2579. számu sza- 

bályi endelethez képest átalakittatnak 
és ezzel egy- 

idejüleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre 

az 1886. XXIX, az 1889. XXXVIII. és az 1891. 
XVI. t.czikkek a tényleges britokos tulajdoojo- 
gának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. 
czikkben szabályozott eljárás a tkkvi bejegyzé sek 

g, 

15 

E czélból az átalakitási előmunkálat hitele- 
sitése és a helyszini eljárás a nevezett községben 
1896 évi februaár hó 15 ik napján fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak : 
1) Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

gyalá ély , vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 

ellen netaláni észrevételeiket annál bizony bban 

, 



8 oldal. 

adjak elő, mert a régi teles Fonyv végleges átala- 
kitása után a téves átvezetésből eredhető kifogá- 
sokat jóhiszemü harmadik személyek irányában 

többé nem érvényesithetik. 
2) Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben 

előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter- 
jesztést kivánnak tenni, hogy a telekkönyvi ható- 
ság kiküldöttei előtt a kitüzött batárn apon kez- 
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és al. 
előterjesztéreiket igazoló okiratokat mutassák fez 

83) Mindazok a kik valamely ingatlanhoz tu 

lajdonjogot tartanak, de ele bekebelezésiz 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átirásra a 
1886. XXIX. t.cz. 15-18 és az 889 XXVIII. 
t. cz. 5., 6, T. és 9. § ai értelmében szükséges a ada- 
tokat k és azokkal igé- 
yneiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 

hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval is- 
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedé- 
lyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat ezen az 
uton nem érvényesithetik és a belyeg és efé 
elengedési kedvezménytől is elesnek; — 

4) azok, kiknek javára tényleg már megszünt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt, 
vagy egyé jog van 1 vileg 

ugyszintén az ily bejegyzésekkel ter holt ingat a- 
nok tulajdonosai, hogy a bejegyzetb jognak törlé- 

sét kérelmezzék, illetve, hogy törlési enged ly 

Byvan végett a kiküldött előtt 
mer kedvez- 

penyétöl elesnek. 
A kir. jbiróság, mint tkkvi hatóság. 
Székely-Keresztur, 1895. november 5 én. 

Meress, kir. albiró. 

a bély g 
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Szám : 3878-895., tkvi. 

Hirdetmény. 
Betfalva közesg 

bályozás 
egyidejüleg az ingatlanokra nézve, a 
melyelre az 1886. XXIX az 1889. XXXVIII. és 
az 1891. XVI t.-ez. a tényleges birtokos tulajdon 
jogának bejegyzését rendelik; az 1892. evi 
XXIX. 0- ez. osbályazbt a telekkönyv 

fogana- 

birtok sza 

és ezzel 

1y 

tosittatott. 
Ez azzal a felhivással tetetik közzé, 1. hogy 

mint azok zik az 1886. XXIX t. cz. 15 és 17. § ai 
alapjém ideértve es oknak az 1889. t.cz. 

. es 6. §-aiban es az 1891. XVI. t. 15. § 
Ponáb foglalt kiegészltéselt is. Valami at az 

XXXVIII. t. cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 
5. s. b bena alapján eszközolt bejegyzesek, vagy 

az 1886. XIX. roz. 42. s- a alapján történt törlé- 
sek érvé e végből tör- 
lési keresetüket 6 honap alatt, vagyis az 1896. évi 
junius 30-ik napján bozárólag a telekkönyvi ha- 
tósaghoz nyujtsak be, mert az ezen meg nem 

hosszabbitható záros határidő eltelte után inditott 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki 
időközbennyilvánkony vijogot szerzett hatrányára 
nem szolgaálha ; 2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t. cz. 16 es 18. § ainak ideertve 
az utobbi §-nak az 1889. XXXVIII. b-ez. 5. es 6. 
§-aiban foglalt kiegeszitéseit 1s, a birto- 
kos tulajdonjogának bejegyzése eltleneben ellent 
mondassal elni kivánnak irásbeli ellent mondasu- 
kat hat hónap alatt, vagyis 1896. évi junius hó 
30-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellensmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog. 3. hogy mindazok, a 
kik a tlkönyv átalakitása tárgyában tett intézke- 
dések által nem különben azok, kik az 1-ső és 21k 
pontban körülirt eseten kivül az J892. XXIX. 
t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyaman történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvankony vi jogai- 
kat barmely irányban sertve vélik, ide értve azo- 
kat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 16. §. alapján törtenb bejegyzését 
sérelmesnek találják e tel 
tartalmazó kérvenyüket a telekkönj vi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1896. évi jun. 30. napjaig 
bezárólag nyujteák be, mert ezen nem hosz- 

szabbitható záros határ:dő elmulta utan az atala- 
kitáskor közbe jött, téves bevezetésből szár- 
mazó bárminemü igényeket jóhiszeműü harmadik 
személyek irányában tobbé nem érvényesithetik az 
emlitett bejegyzéseket pedig csak a törvény reu- 
des utján és csak időközben nyilvánkonyvi jogo- 
kat szerzett harmadik személynek jogainak sérel- 
me nélkül támadhatják meg. Egyuttal iigyelmez- 
tetnek azok a felek, a kik a hitelesitő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azok- 
hoz egyszer s mivel egyszerü másolatokat is csa- 
toltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az 
eredetieket a tikvi hatóságnál átvehetik. 

A kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóság. 
Székely-Keresztur, 1895. november hó. 

(3S=3) Veress, kir. albiró. 
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Közgyülés. 
eka 

P 150 vzál cserefa 
Az udvarhelymegyei takarékpénztár rész- ; rarhelym gyel takarékpénztár Tesz folyó évi január 30-áig eladó Homoród-Abás- 

venytarsaság, (alván. - MAjánlatok a községi előljárósághoz 
1896. évi február hó 16- án mélelőtt 10 órakor : intézendök 

Székely-U varhelyen. 
hivatali helyiségeben tartja Sz. o0834 1890 

V.Pe Pályázati hirdetmény. 
Táarsysorozat: : Udvarhely-vár megye Remeródi rsahoz 

tartozó Darócz jött 
I Az igazgatóság jelentése a lefolyt 

üzletévról s a nyeremény felosztására vo- 

natkozó vaslata 
L A felügyelé bizottságnak erre vonat- 

kozó jelentése. 

községi orvo-i úlláera pályásatot nyitok s felhivom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, 
hogy az 1876. évi XIV. t.-ecz. 143. S§ ában előirt 
képes égüket igazoló okmányokkal felszerelvfolya- 

IA mérleg megállapítása s az igaz : modvényukat alólirthoz ez évi február hó 1-ig any- 

gatóságnak és elügy e eoság naka ya lval inkább adják be mivel az ez idő után ér 
balyszerű fel : kezeltek figyelembe nem vétetnek. 

IV. v az kv a : 
értelmében. 1. 600 frt rendes fizetés, havi részletekben 

Ezen köz-égi orvos javadalmazá-a : 

A közgyülésre a tisztelt részvénytulaj- előre fizetve; 
donos urak azon figyelmeztetéssel hivatnak 2. fáizási és legeltetési jog, mennyi egy ot- 
meg, hogy részvényeiket a még le nem járt tani birtokost illeti; 
szelvényekkel együtt, a gyülést megelőző 3. nappali 20 kr és éjjeli 80 kr látogataási dij 
két napon az intezet pénztárába letenni s ensd 
magukat igazoló jegygyel ellátni szivesked- 
jenek. 

Székely Udvarhely, 1896. január 8. : 
: 
l 

A halottkém teendőit az orvos teljesiti. 

Oklánd, 1896 január 1. 

Benedek Imre, 
Azi igazgatóság. fő zolgabiró. 

ess 

basználatban a 

Egy üveg 1 és 2 koroma. 

nató székely-Udvarhelyt: Bodrogi Áron, arh 
ifj. Ben Antal, Farczády K Károly, Gal Janos, Gergely lJános, Mathé János 

szturon: Jaeger F. lózset gyogyszertárában és 
kengyel kasz elvedételen valamint közvetlenül 
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dnála Szelalytárar érd. vasut őzékely vasut) Tászványtátsaság m 
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Hrdetmeny. 
Héjj 1 A ékel 

o
s
 

udvarhelyi helyi érdekü vasut (Székely vasut) rész- 
vénytársaság folyó évi jauuár hó 26-án delelőtt 10 órakor Székely Udvarhelyen, a 

saját irodahelysegében az alapszabályok 17. § a értelmében 

rendkivüli közgyülését 
, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak. tartja meg 

Társysorozat: 

Az alapszabályok 4., T, 17., 28., 32. SS ainak módositása. 
.Jelentés a függő adósság törlesztéséről. 

Inditványok. 

zen a közgy ilésen csak azok a részvényesek vehetnek részt, kik törzs , 

vag szvényeiket f. évi január hó 24 ig Budapesten a Bankegyesület 
ergba vagy Székely- Udvarhelyen, a Székelyegyleti első takarék- 

pénztárnál igazolvány mellett letéteményezté 

Kelt Székely-Udvarhelyen, 1896. január 2-án. 

A Héjasfalva— Székelyudvanhelyi h. érd. vasut ez ) 

részvénytársaság igazgatósága : 

1. 
2 

s 
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ő ma 

[ 

EE lmlellelle ellmlelel 

(2-2) 

lelelelelel eeeee 
Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Szekely-Udvarhelyt. 1896. 


